

Martes 4 de Octubre de 1904
AÑO VEINTIDOS DIARIAS
Sección para la sección...
Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

ARREJUNTO
VALBUENA
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Diario republicano de Valencia

Apredices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Pérdida

Se ruega al que se haya encontrado una sortija de oro con dos rubíes y tres brillantes, perdida en el trayecto de la calle Pascual y Genis al teatro Pizarro, sirvase presentarla en la calle Pascual y Genis, principal y se le gratificará.

CARTA DE COSTA

He aquí la viril y hermosísima carta que D. Joaquín Costa dirigió al Sr. Casañal, presidente del comité republicano de Zaragoza, carta que leyó el diputado a Cortes por Tarazona Sr. Nougués en el mitin celebrado el domingo en la plaza de Toros de dicha ciudad.

Gran 30 de Septiembre de 1904.

Al Sr. D. Dionisio Casañal, en el mitin republicano de Zaragoza

Saludo con filial reverencia a mi madre Zaragoza, que durante más de un año me ha dispensado su protección, brindándome seguro asilo contra leyes injustas del Estado monárquico que castigan delitos artificiales cometidos repetidamente por mí, y le pido que así como hasta ahora me ha perdonado mi falta de correspondencia a tan alto favor, suspenda toda vía su fallo un poco más de tiempo hasta que me sea posible dejar esta mi forzada reclusión y sanatorio del Pirineo y someterme voluntariamente a juicio de residencia, y un grande y justiciero pueblo me condene o me absuelva después de haberme oído;—saludo con afecto entrañable al pensador y estadista insigne, gloria de nuestra nación, abnegado conductor de nuestro partido, a quien no agradeceremos nunca bastante el esfuerzo cíclopeo de esta tournée política fatigosa, que no tiene por objeto, como otras, divertirse y enseñarse, sino remover corazones, evangelizar gentes y sembrar paz, y que coadyuvado por dos tan poderosos brazos ejecutores como Barcelona y Zaragoza, instaurará rápidamente, y si fuere preciso brutalmente, el régimen republicano, antes de que haya de llegar tarde para el efecto de restaurar lo que nos queda de patria, la España peninsular, como llegó tarde el régimen autonómico para salvar aquella otra España ultramarina que representa la mitad de nuestra personalidad nacional y más de la mitad de nuestra representación en el mundo;—saludo efusivamente a las muchedumbres republicanas de Zaragoza y su distrito y a su clase directora, a los Comités provincial, municipal, locales y de distrito, que ahora por fin encuentran ocasión de completar la lección de 1902, enseñando prácticamente a los poderes que hay viaje y viajes, saliendo de aquella mal interpretada penumbra a plena luz, demostrando con la acción que si entonces los zaragozanos dieron al jefe del Estado monárquico, que es decir al jefe de la España muerta, las paredes y las aceras, con el mudo respetuoso homenaje de los ladrillos y de las losas, han guardado para el jefe de la España nueva y lo dan ahora las almas y las voluntades, corazones rebosantes de sangre caliente, oraciones no compradas, voz delirante de un pueblo abatido que se siente renacer a la esperanza ante la proximidad de los acontecimientos, aurora matinal que empieza a alumbrar el contorno indeciso de una bandera si encogida, si almeada, porque eso no tiene ya remedio, porque los comanditarios del trono vendieron anchos girones de ella en aras de intereses domésticos y antinacionales, limpia al menos del cieno y de la saliva que ha ido recogiendo en cien años de arrastrarla por el arroyo manos de niños, de mujeres y de locos, a quienes hemos puesto por arrastrarla y por disminuirla más dinero del que habría bastado para hacer de España una nación europea y de las primeras de Europa.

Esto último me da tema para corresponder con un concepto de circunstancias a la invitación que el respetable Comité provincial se ha servido dirigirme, obligándome singularmente.

Me refiero a Francia y al daño incalculable, perturbador y aniquilador, que nos ha provenido de su veindad, desde que hace 200 años nos obsequiaron sus reyes con una dinastía pejejoná e inextinguible y con una asoladora guerra civil. Porque es el caso que, aún descontentada esa, primera de una larga serie, y la otra suscitada por Napoleon, dos veces en menos de un siglo ha invadido Francia nuestra Península para fines o con resultados antiregeneradores; la primera, en 1823, con los cien mil hijos de las madres de San Luis, para imponernos el absolutismo de un monstruo coronado, haciéndonos pagar en la barbarie, confundidos espiritualmente entre el Estrecho de Gibraltar y la cordillera del Atlas; ochenta años después, con estos otros hijos de San Luis y de San Francisco y de Santo Domingo y de San Benito y de San Ignacio y de cien santos y santas más, soldados de cogulla y breviario, que vienen a remachar nuestra africanización y alejarnos todavía más de la barrera europea del Pirineo, empujándonos al otro lado del Atlas por las soledades mueras del Sahara.

Es esto todo? No, que hay todavía algo más, lo que ya enteramente culpa nuestra, hija de nuestra ceguera y de nuestro isidrisimo; que no vemos al lado nuestro otras Congregaciones que las de religiosos; que no nos preocupamos de tentos y tantos frailes de levita, que han sido para España infinitamente peores y más funestos que los de los conventos, porque también son congregaciones las oligarquías provinciales y centrales y frailes los caciques y oligarcas, a cuyo injunjo nefasto, más que al injunjo de los conventos, España ha declinado en un conglomerado informe de siervos para quien las leyes no son un escudo, sino cadena, y sobre cuya cabeza, para mayor ignominia, flamea la guisa de irri una Constitución casi democrática.—Congregaciones el Congreso de los diputados y el Senado, sublimes cinceladores de la

niebla, artistas de ruinas, forjadores de hambres, marfillo el más fuerte de cuantos concurren a clavar a España en el infamante madero de 1898;—Congregaciones las estancias de la casa más grande de la Península, convento de conventos, castillo roquero donde se amparan todos los feudalismos y todas las frailerías, la mano muerta del poder, los embrujadores del cerebro nacional, los falsificadores y secuestradores de la opinión, la tónica gigante alojada en el desmedrado cuerpo social, al cual ha chupado todos los jugos, impidiéndole convalecer...

En presencia de tales géneros de Congregaciones y de otros no menos dañinos (pues no los he nombrado todos), dos cosas se nos brindan a reflexión, a cual más trascendental. La primera, que no sería justo arremeter contra uno solo de ellos, acaso el menos culpable o el menos perjudicial, si antes o al mismo tiempo no se arremete contra los demás; o dicho de otro modo: que no es lícito en ley de justicia, en ley de prudencia y en ley de lógica expulsar a los frailes de estameña si antes no se expulsan a los frailes de merino y estambre; que la amiga "Electra" debe abstenerse de lanzar piedras a los conventos si no tiene valor para apedrear a la vez diputaciones, ayuntamientos, ministerios, audiencias, cámaras legislativas y palacios regio; y por decirlo de una vez, que el partido republicano debe imponerse como norma de conducta esta que en dos distintas ocasiones ha acreditado el proverbial buen sentido de la excelsa Zaragoza: "4 todos, o ninguno."

La segunda conclusión que nos sugiere el cuadro aquel de Congregaciones religiosas, oligárquicas, constitucionales, periodísticas y palatinas en que viene a figurarse el régimen político del país como una vasta fraileocracia, es que la acción de nuestro partido tiene que ser algo así como una montería, encaminada a hacer de la Península una habitación europea, limpiándola de fieras y de sabandijas que la infestan; y no ha de parecer fraxonable que los monteros y cazadores se concierten, verbi gratia, con los lobos para ir juntos contra osos, zorros, serpientes, alacranes, tiburones y jabalíes; lo razonable es que los monteros solos, ó digamos los republicanos en bloque con los neutros, dirijan a una vez tiros contra todo el *trast* de lobos, osos, serpientes, víboras, alacranes, zorros y tiburones...

No hay que decir que en esto, sólo al jefe, que ha tomado sobre sí la responsabilidad de la campaña y del resultado, cumple tener voto, y que el suyo ha de ser el nuestro. Pero con esta reserva y condición, ha de permitirse decir que a la par, y aún antes que declarar a los frailes enemigos públicos, hay que declarar enemigos públicos y negarles el agua y el fuego a esos otros que, por falta de valor cívico y por apatía de realza, nos llevaron a sabiendas al desastre. Alguna vez ha de ser la última. Y perdona la franqueza aquellos, ó más radicales ó más transigentes que yo, a quienes el concepto pueda desagradar; pero si no lo pensara así, me resignaría desde ahora a no ver nunca la República, reconociendo que no la merecía.

Esto escribo a usted, querido Sr. Casañal, por no haber tenido valor para negarme a la demanda de carta para el mitin con que el Comité de su digna presidencia ha querido honrarme.

Su antiguo apasionado amigo,
Joaquín Costa.

Salmerón on Zaragoza

El viaje del ilustre jefe D. Nicolás Salmerón desde Lérida a Zaragoza, fué un verdadero paseo triunfal, del que formará un concepto nuestro lector, por el extracto que hacemos a continuación de la reseña publicada por nuestro colega *El Progreso* de Zaragoza.

En Tardienta era esperado por los conspiradores del partido de Zaragoza, y en Binefar, Menón, Selgua, Sarrienas, Polifino, Grañén, Almuédvar, Zuera, Villanueva y San Juan, nutrida muchedumbre ovacionó al viajero a su paso por las estaciones.

Desde las seis de la tarde, la calle de don Jaime era una verdadera peregrinación. Grupos de republicanos, luciendo las insignias, los brazaletes de la policía del partido, avanzaban en dirección a la estación, llenando por completo la calle.

El entusiasmo se pintaba en todos los rostros y era curioso ver la animación que presentaban todas las vías que afluyen al puente.

A las seis y media se agolpaba en la plaza anterior a la fachada de la estación del Norte un gentío inmenso, que penetró después, ocupando los andenes y alrededores.

El hermoso y popular himno francés hendía los aires y un clamoreo viva Salmerón casi ahogaba los acordes potentes de una banda bien reforzada.

Podían más las gargantas de los republicanos que los instrumentos de metal.

Imposible describir el entusiasmo frenético de la muchedumbre allí agolpada. Todo el mundo quería llegar al Sr. Salmerón, y los más afortunados no fueron precisamente los más próximos.

Llegaron hasta él los que en alas del afán desmedido por saludar al Sr. Salmerón, hicieron más fuerza abriéndose paso por entre aquella abigarrada multitud.

Los Sr. Morayta, Ortega y Rodríguez, que estaban atentos al movimiento de las masas, dijeron: "Estos son los aragoneses; obran con el corazón antes que con la cabeza". Se referían a la exposición de los que podían haber muerto aplastados entre las ruedas del convoy que no había parado todavía.

Renunciaron a enumerar las comisiones que figuraban en el andén, pues eran tantas que sería tarea larguísima.

Personalidades del partido estaban todas. La gran plaza de la estación estaba atestada de público.

Tranvías, coches, árboles, todos cuantos puntos sobresalían, eran verdaderos racimos de hombros, niños y hasta mujeres.

Sobre el mar de cabezas que se extendía en todas direcciones, flotaban las banderas en número considerable, y la cruzeta que Zaragoza dedica al jefe del republicanismo español.

Esta es preciosa, llevando en la plataforma anterior un grupo de niñas vestidas de República, con banderitas, y en la parte superior del templete un trono en el que figuraba una preciosa joven vestida con análogo traje y empujando una gran bandera.

La policía republicana tuvo que hacer esfuerzos inauditos para lograr dejar paso al jefe hasta el carruaje.

Era éste un *landeau* tirado por cuatro caballos y servido por otros tantos palafreneros a pie.

Para moverse sobre un caballo, necesitaban los que rodeaban el carruaje de nuestro jefe dejar espacio, pues de tal modo se agolpaba la gente, que era materialmente imposible moverse.

Sin miedo a equivocarnos, podemos afirmar que en los alrededores de la estación había más de 25.000 almas.

La comitiva se puso en marcha en la siguiente forma:

Las banderas de los pueblos en número considerable, la carroza, varios carruajes el *landeau* en que iba el Sr. Salmerón y el resto de los coches.

A los lados del arroyo, de trecho en trecho, se colocaron hachas de viento, iluminario espléndidamente la carrera.

Hasta el puente, en todos los postes del tranvía se encendieron bengalas.

Al entrar el Sr. Salmerón por la puerta del Angel, la ovación fué grandiosa.

Todo cuanto terreno abarcaba la vista, estaba cubierto de gente. Desde los balcones agitaban los pañuelos las señoras y niños subidos sobre los hombros de sus madres, aplaudían y daban vivas.

En el coche que ocupaba D. Nicolás, iban, además del gran patriota, su hijo D. Pablo, el diputado por Granada D. Leonardo Ortega, D. Marceliano Isabal y D. Víctor González Abellán.

Durante el tránsito por la calle de D. Jaime, D. Nicolás, puesto en pie, saludaba al pueblo, que le aclamaba sin cesar.

Recordamos algunos detalles tomados al vuelo y que revelan el estado de la opinión.

Los hombres no cesaban de llamar al señor Salmerón padre de la patria, regenerador de España y otras frases cariñosas.

Al atravesar por frente al Universo, un baturro se le acercó al coche y exclamó: "D. Nicolás: que le pongan un telefonema al *chiquito* pa que compare los recibimientos."

La ocurrencia ha hecho efecto y se ha aplaudido.

Ya cerca del Coso y desde varios balcones se ha lanzado gran cantidad de flores, llenándose el *landeau* del jefe.

Al desembarcar en el Coso el espectáculo era indescribible. Sin que nadie nos contradiga, podemos asegurar que habría más de 40.000 personas en la plaza de la Constitución.

No vamos los republicanos a la conquista del poder; quedése esto para los monárquicos ineptos, incapaces de servir los intereses de la nación.

Más grande que todos los partidos de la dinastía es este espectáculo republicano con toda la prudencia y conocimiento del derecho que preside a nuestras manifestaciones.

El acto que habéis realizado está exento de cuanto trasciende a personal. Necio fuera que yo con él me envaneciese, pues va dirigida a la idea por mí representada que hará desaparecer un régimen no tolerado por el pueblo.

Nosotros queremos la gran empresa de redimir la patria por medio de estas imponentes manifestaciones, arrancando el poder de quienes están divorciados del alma nacional. (Ovación.)

Lo que quieren grandes regiones como Cataluña, Aragón, las Castillas y Andalucía, se imprimirá pese a quien pese. Per medios fáciles ó llegando a conseguirlo por la fuerza.

Guardamos mejor que nadie el respeto a la ley y no hay poder capaz de impedir nuestras manifestaciones, que no pueden compararse con las que se hacen a determinada persona.

Necesitamos acreditar que en nosotros está la verdadera garantía del orden público.

Completo sería el profundo regocijo que siento, si estuviera a mi lado el eximio aragonés... (muchedumbre:—¡Viva Costa!—Los vivas se repiten largo rato—Salmerón con el pueblo: ¡Viva Costa!) a quien la Naturaleza dotó de excepcional cerebro.

Pero si flaquezas físicas le impiden estar con nosotros, yo en su nombre os saludo y os recomiendo que os disolváis, dando pruebas de una cordura de que os incapaces los monárquicos. (Ovación.)

La imponente manifestación dando pruebas de abnegación y disciplina, desfiló pacíficamente por las calles que afluyen a la plaza.

Un grupo de republicanos quedó frente al Hotel dando guardia de honor al jefe del partido.

Después de recibir las comisiones de republicanos de la provincia y de cenar, la aplaudida rondalla aragonesa de Orós le dió una serenata, ejecutando bonitas composiciones.

Cuando ya se habían tocado diferentes composiciones, ha salido el Sr. Salmerón al balcón, siendo ovacionado por el público que se apiñaba en la calle del Coso y plaza de la Constitución.

La rondalla ha entonado "La Marsellesa", siendo indescribible el entusiasmo que el valiente himno ha producido.

Acto continuo se ha ejecutado la jota, cantando varias coplas que han sido aplaudidísimas.

La apreciación unánime, general, de los manifestantes con respecto al recibimiento, era que éste superaba en mucho al que se dispuso al joven monarca en su última visita a Zaragoza.

Así corría de boca en boca, sin que nadie, ni amigos ni adversarios, pusiera en duda esta gran verdad.

Los recibimientos dispensados en Barcelona y Zaragoza al jefe del republicanismo español, han sido otros tantos palmateos dados a Maura, el organizador de los viajes regioes.

A Salmerón le aplauden, le vitorean los hombres libres, los que ven en él al único patriota capaz de salvar a la patria.

Por eso estos recibimientos son tan espontáneos y grandiosos, como mequinos y afectados son los que a duras penas logra Maura fabricar.

Los republicanos de Cartagena

Velada conmemorativa

Con estos títulos publica *El Liberal* de Murcia la reseña de la velada que los republicanos de Cartagena celebraron para conmemorar la gloriosa revolución de Septiembre de 1868.

Por haber tomado parte en ella nuestro querido amigo el concejal del partido Sr. Payá, que accidentalmente se encontraba en Cartagena, y por las frases de afecto que para con los republicanos de Valencia tuvieron aquellos correligionarios, publicamos íntegramente dicha reseña.

Hela aquí:
"El local estaba artísticamente adornado con banderas, retratos y profusión de luces y flores.

Al acto asistió un público numeroso, compuesto de entusiastas republicanos que llenaban el local, llegando aquel hasta más de la mitad de la calle.

Dió comienzo al acto el presidente del Circulo D. José Rocha, dando cuenta de las adhesiones recibidas y de un telegrama del Dr. Rico, quien rogaba se le contase como presente.

Seguidamente el Sr. García Vaso dió lectura a un bien escrito discurso, original de un entusiasta, que no podía asistir al acto, creemos que por motivos de salud; y a su terminación el Sr. Vaso, de su propia cosecha, añadió breves palabras, por lo que fué muy aplaudido.

El Sr. Zamora, en representación de la juventud del Circulo, y en párrafos brillantes sintetizó las aspiraciones de aquella, siendo ovacionado.

Se dieron nuevos vivas a Valencia y a la Unión Republicana.

Continuó el Sr. Gormes su interrumpido discurso ensalzando a la Unión Republicana, y dió fin a éste rogando a todos la mayor perseverancia para conseguir el apetecido logro de los ideales del partido.

El presidente del Circulo, D. José Rocha, hizo el resumen en un discurso que duró unos treinta minutos, en el que, después de gloriar algunos de los conceptos emitidos por los que anteriormente habían dirigido la palabra al público, dijo que la trascendental importancia del acto se estaba sólo en conmemorar la fecha gloriosa de aquella revolución, la que por no haber sido bien orientada en sentido republicano, nos ha hecho caer en un estado tan lamentable, sino por la gran analogía que aquella ofrece con la actual, pues si entonces había un González Bravo, hoy tenemos un Maura, esperanza de la gente reaccionaria, que le ha vitoreado al grito de ¡muera la libertad!, arrojando una mancha sobre la culta Barcelona, que con tan brillante página acaba de borrarla en el recibimiento solemne dispensado al jefe ilustre de los republicanos. (Aplausos.)

Hizo el parangón entre la monarquía de doña Isabel II y la actual, haciendo historia de los acontecimientos de aquella época, y deduciendo grandes responsabilidades para los hombres del día.

Comentó la fuerza cada día mayor de la Unión Republicana, pues a esta se suman todos los que desligándose de las conveniencias, comprenden que no hay más solución para España que la República, y los republicanos deben cada día unirse más, para que de este modo llegue el día feliz de la restauración de nuestros ideales.

Comprende que la lucha electoral es ineficaz para conseguir el triunfo, pero debe lucharse cada día con mayor entusiasmo y estar bien preparados no para marcar líneas de conducta, sino para seguir firme y resueltamente la que se le indique. (Ovación.)

Al terminar su elocuente discurso, rogó al Sr. Payá que en nombre de los republicanos de Cartagena, salude a los de Valencia y en representación de ellos a Blasco Ibañeta, gloria de la literatura patria ó ilustre organizador de las fuerzas republicanas de dicha localidad.

Propuso dirigirse un telegrama a Salmerón, acordándose así y haciendo una apología de la República, terminó con un viva, que fué estruendosamente contestado.

El acto resultó de mayor importancia, si cabe, que sus mismos organizadores pudieron imaginar, reinando el mayor orden durante todo él.

El concejal valenciano Sr. Payá ha marchado a esa capital."

Ayuntamiento

A las cuatro y media de la tarde, bien dadas, abrióse ayer tarde la sesión bajo la presidencia del Sr. Polo, previa lectura y aprobación del acta de la anterior.

Se aprobaron sin discusión los siguientes dictámenes:

Transferir varias partidas del capítulo segundo al de Bomberos; autorizar al Alcalde para que, de acuerdo con la autoridad eclesiástica, designe persona apta para que gire una visita al Colegio de Santo Tomás; conceder varias licencias para realizar obras; proceder por vía de apremio al cobro de lo que se adeuda por el arbitrio sobre entrada de carnes y sobre anuarios correspondientes a 1903; exceptuar del pago de arbitrios las inscripciones que figuran por la Estación Central de ferrocarriles económicos y speadero de los tranvías; carruajes utilizados por los señores concejales; lista comprobatoria de los arbitrios sobre miradores y bajadas de aguas; prorrogar por dos años voluntarios el contrato del cobro de arbitrios sobre carros y carretones; reparto formado por la junta de Robella para el cobro de los gastos originados en la monda del presente año.

Pásose a discusión un dictamen de la comisión de Beneficencia y Sanidad, proponiendo se nombre por concurso supernumerarios sin sueldo del Cuerpo subalterno de Sanidad a Bautista Martí, José Roca, Francisco Ferreres, Miguel Gimeno, José Moya y Manuel Pavía; que se proveyen des plazas más, nombrándose a Gumerindo Martínez y Ramón Romero, si en atención a sus méritos se dispensa a éste último de la falta del requisito de ser licenciado del ejército.

Sobre si éste último podía ó no ser nombrado, promovióse un largo debate, en el que intervinieron los Sres. Fajarnés, Cuber, Sanchis Bergón, López (D. A.) y Martín Mengod, acordándose por fin nombrarlo con ciertas salvedades para cumplir el Reglamento.

Acercas del de la comisión de Férias pidiendo la aprobación del pliego de condiciones para contratar por subasta la instalación de casetas en las ferias de Julio y Navidad, pidió el señor Tatay quedara ocho días sobre la mesa, pues en la sesión próxima la comisión de Paseos presentará a la aprobación del Ayuntamiento el proyecto de conversión de los solares de San Francisco en jardín, y si se aprueba, como cree el Sr. Tatay, el año próximo no podrá ya instalarse la feria de Navidad en dichos solares.

El Sr. Fajarnés, presidente de la comisión de Férias y Fiestas, aclaró el dictamen, manifestando que se trataba de un trámite legal, y que ello no impedía que luego se instalasen las ferias donde se quisiera. En su vista, se aprobó por unanimidad.

Con gran precipitación por parte de la Alcaldía, dió éste por aprobado un dictamen para adquirir por administración varias prendas de equipo, cuyo coste no excederá de 649 pesetas; resultando que había más votos en contra que conformes.

A propuesta del Sr. Tatay, se acordó que dichas prendas se adquirieran por concurso.

Acordóse sacar a concurso por 10 días la adquisición de 13 pantalones y 25 capotes de paño azul fina, cuyo coste total no excederá de 1.385 pesetas.

También se solicitó el concurso para los uniformes de los vigilantes y los sepultureros del Cementerio, defendiendo el dictamen el presidente de la comisión Sr. Borrás.

Se acordó así, y además aprobóse que se

hayan uniformes para los empleados de los Cuarteleros del Grao y Pueblo Nuevo del Mar.

El Sr. Conde solicita de la Alcaldía la contestación del por qué no haber figurado en la orden del día un dictamen de la comisión de Paseos...

A instancia del Sr. Martínez (D. Manuel) se da lectura al dictamen, haciendo uso en pro de los Sres. Tatay y Coscollá, y acordándose a instancia del Sr. Ciber nombrar una comisión...

El Sr. Tatay pide en un dictamen que el Ayuntamiento adquiere cuatrocientos y pico de metros a cinco pesetas metro de un almacénista apellidado Palomares...

Se opone el Sr. Tatay a que se apruebe lo propuesto por el Sr. Ciber, que sería tanto como contratar el Ayuntamiento con un individuo...

El Sr. Suay manifiesta también partidario del concurso, no sólo para la tela, si que también para la confección de los trajes.

El Sr. López (D. A.) defiende el dictamen de la Alcaldía.

El Sr. Lagaria manifiesta también partidario del concurso. También se muestra conforme con el criterio del Sr. Tatay, el Sr. Ciber, aprobándose finalmente el concurso para ambas cosas.

El Sr. Sanchis Bergón solicita, y se acuerda, que la tela sea analizada por el Laboratorio para ver si el tinte es bueno a fin de que luego no pierda el color.

Se da lectura a dos instancias, pidiendo que el Ayuntamiento conceda una cantidad para premios.

La una es de la escuela del Casino de Unión Republicana "El Pueblo" y la otra de la del Casino de Unión Republicana del distrito del Museo.

El Sr. Tatay solicita se concedan 250 pesetas para premios, a las escuelas del Casino "El Pueblo" que son tres, dos duras y una nocturna.

Pide la palabra el Sr. Hernández y desde este momento la sesión se hace deliciosa.

El Sr. Hernández (D. Clemente) pide no se conceda cantidad alguna para premios de dichas escuelas pues en ellas no se enseña doctrina cristiana y no saben los niños para qué fueron criados por Dios.

El Sr. López (D. A.) dice que tolerará la concesión de 100 pesetas para cada escuela por transacción, en vista de que se había concedido igual cantidad para algunas católicas, pero entendiendo que lo que hacen las escuelas republicanas era destruir, pues no se enseñaba más que a cantar "La Marsellesa" y a gritar ¡Viva Blasco Ibáñez!

Los concejales republicanos y el público protestan, promoviéndose gran algarabía que corta la presidencia a fuerza de campanillazo.

El Sr. Ciber dice que no puede consentir que se digan cosas inexactas como las que en las escuelas laicas se enseñan a cantar "La Marsellesa" y vitorear a Blasco Ibáñez.

En esas escuelas se enseña—dijo—ciencia de todas clases sin amezorar los cerebros jóvenes con ideas zarcas, ni religiones de ninguna clase, y dejando en libertad al alumno para que en su casa aprenda lo que sus padres quieran.

No sucede como en las escuelas católicas, que se obliga al alumno a creer en una religión a la fuerza, siendo cosa secundaría la instrucción.

Así ocurre que hay individuos que salen de las clases católicas y sacan la firmísima convicción de que la tierra es plana. (Grandes risas)

El Sr. Lagaria se levanta y comienza diciendo que es uno de los convencidos de que en España el laicismo es una farsa.

Dice que pecan de exageradas las instrucciones laicas y las católicas, y termina diciendo que es lógico que existiendo en el Ayuntamiento una mayoría blascuista, pidan dinero para sus escuelas.

El Sr. Ciber protesta de tal calificativo y hace constar que los concejales allí presentes pertenecen al partido de Unión Republicana, del cual no es jefe provincial el Sr. Blasco Ibáñez.

El Sr. Lagaria: "Pues yo siempre he tenido entendido que en Valencia había dos partidos republicanos: uno que acendilla el Sr. Blasco Ibáñez y otro el Sr. Soriano."

El Sr. Galán: Dos partidos no. Uno y una fracción.

Continúa el Sr. Ciber diciendo que no hay blascuistas sino republicanos de la Unión en Valencia y que el Sr. Blasco Ibáñez es un miembro importante de la Junta Provincial.

pero no es ni siquiera el jefe regional, pues tal cargo lo ostenta el Sr. Gil y Morie.

El Sr. López (D. A.): Es que hay jefaturas que se imponen.

El Sr. Ciber: "Por sus merecimientos dentro del partido republicano merecerá indudablemente el Sr. Blasco Ibáñez la jefatura, pero en la actualidad no está nombrado como a tal."

El Sr. Hernández (D. Clemente) pronuncia a continuación un discurso encantador que provoca la hilaridad de los concejales y público.

Dice que se debe enseñar la doctrina cristiana en todos los colegios, y comienza a ensalzar la religión católica y un porción de cosas más.

Por fin el Alcalde corta el debate y se pone a votación el asunto luego de hablar los señores Tatay y Ciber, los cuales solicitaron 150 pesetas para premios de las escuelas de "El Pueblo" y 100 para el Casino del distrito del Museo.

Votaron en pro de esto los Sres. Galán, Jiménez Faber, Borrás, Ciber, Coscollá, Marzal (D. José María), Gil Roca, Suay, Vicente, Tatay, Fajarnés y Mari, y por que se dieran 100 pesetas a cada uno de los dos Casinos los Sres. Lagaria, García Durrús, Ordeig, Martínez (D. Manuel), Hernández, Sanchis Bergón, López (D. A.) y Alcalde.

Se ausentaron del Salón los Sres. Guillot y Torres Orero.

Acordóse que la comisión de Hacienda dictamine de dónde se han de pagar dichas cantidades.

Se dió lectura a una resolución ministerial, resolviendo en favor del Ayuntamiento el recurso sobre aprobación del reglamento de la guardia municipal.

Seguidamente fué leída la resolución dada por el Gobernador al expediente que sobre la administración municipal instruyó el señor Blin.

El Ayuntamiento le dió por enterado.

El Sr. Ciber pidió, y así se acordó que el arquitecto municipal haga una visita a la Casa-Audencia de los juzgados de instrucción, al objeto de habilitar un local para el del Mercado, con el fin de que el juez y los escribanos estén en una sola dependencia.

Se pone de nuevo sobre el tapete la cuestión del Matadero y otra vez dice el Sr. García Durrús que reina una verdadera anarquía que él no puede ir por que confiando cada cual en los padrinos, hacen lo que queren.

El Sr. Ciber dice que si era atusión a los republicanos, puede proceder el Sr. García Durrús como haya lugar, con la seguridad de que los concejales correligionarios suyos estarán todos al lado del presidente de la comisión contra el que fite a su obligación. Por lo demás, el Sr. García Durrús no gana nada en traer esa cuestión tantas veces al Ayuntamiento, pues con ello únicamente se perjudica la autoridad de dicho señor como presidente de la comisión de Mataderos.

El Sr. Suay solicita se procuren capotes para los serenos que no los tienen, pues ya estamos cerca del invierno.

El Sr. Ciber pide que un teniente alcalde y el ingeniero municipal visiten los filtros de las aguas potables, pues tiene el convencimiento de que ni siquiera pasan por dichos filtros, dado el estado de suciedad en que llegan a Valencia.

Solicita del inspector de Sanidad manifestado si es cierto que existe en dicha agua llamada visiblemente potable, el bacillus Heber y se pueden producir fiebres tifoideas.

Si ello es cierto, conviene hacerlo púeo por medio de bandos de la Alcaldía, consignando todos los preceptos existentes en la cartilla sanitaria que se ha repartido.

El Sr. Fajarnés dice que no hay que alarmarse, pues siempre ha contenido dicho bacillus el agua del río Turia, y precisamente en la actualidad la mortalidad por tífus é infecciones intestinales es menor que en años anteriores.

Se extiende en otras consideraciones técnicas para venir a decir en consecuencia que por ahora no hay cuidado de que se produzcan por el agua del Turia las enfermedades citadas.

El Sr. Sanchis Bergón manifiesta que él no ha querido alarmar al público, sino prevenir para evitar posibles enfermedades, extendiéndose en un largo discurso para demostrar que si no ha habido mayor número de defunciones producidas por el tífus, si que lo ha habido de morbosidad.

Se acuerda lo de la visita a los filtros, y na habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las ocho menos cuarto de la noche.

Propaganda republicana

EN VIVER

Sr. Director de EL PUEBLO.

El día 29 del pasado Septiembre, y aprovechando la ocasión de encontrarse en esta ciudad el concejal del Ayuntamiento de esa ciudad D. Enrique Vicente, se improvisó una velada en el Centro Republicano de ésta, conmemorando los sucesos de la "gloriosa revolución de Septiembre", er que por la voluntad soberana del pueblo fueron arrojadas las instituciones borbónicas.

Empezó el acto a las acoedes de "La Marsellesa", que interpretó la banda de este pueblo.

Terminada esta marcha, se levantó el presidente del Centro y del distrito D. Saturnino Noguera, presentando al numeroso público (en el que había bastante número de señoras y señoritas) a los oradores que tomaron parte, que eran D. Daniel Fornas, D. Manuel Pastor, don Enrique Vicente y D. Antonio Moyano.

Todos recordaron los sucesos de hace treinta y seis años, manifestando que, existiendo iguales causas en la actualidad, tanto arriba como abajo, debían producir iguales efectos, tanto más pronto y duraderos en la actualidad, cuanto que el pueblo ya está capacitado para la República, como lo demuestra el triunfo continuo que en todas las poblaciones de Cataluña se le presenta a nuestro ilustre jefe D. Nicolás Salmerón.

D. Enrique Vicente en su elocuente peroración, después de dirigir frases cariñosas a las señoras y manifestarles el importante papel que ejercen en el hogar, propagando las doctrinas democráticas a la familia, pronunció razonados párrafos de tonos radicales exponiendo el verdadero programa republicano y aconsejando la unión é instrucción del pueblo como bases para conseguir la República tan deseada.

Cerró el acto el presidente dirigiendo breves frases al auditorio, y terminó la velada a las acoedes de la "Marsellesa", tan bien ejecutada por la banda.—El vicepresidente, Eugenio Mora.

Viver 2 de Octubre de 1904.

Los ideales republicanos en el distrito de Viver están desarrollándose considerablemente, como lo prueba el acto cuya reseña hemos insertado. Bien, muy bien por los republicanos de Viver. Conmemorando los actos revolucionarios se acrecientan los entusiasmos y se preparan los ciudadanos para la definitiva lucha.

A LOS FERIANTES DE LA REGIÓN VALENCIANA

Con gusto insertamos la alocución y convocatoria que una comisión de feriantes nos remite para un fin que seguramente los reportará grandes beneficios. EL PUEBLO tiene siempre abiertas sus columnas a estas aspiraciones:

"Compañeros: Nada os debe extrañar esta excitación. Todos vosotros sabéis que en varias ocasiones hemos tratado de constituirnos en sociedad y nada se ha hecho, a pesar de saber que todos obtendríamos grandes beneficios en nuestros interiores morales y materiales.

Ha llegado el momento de que emprendamos nuestra magna obra y nos decidamos una vez a reunirnos, si todos no nos es posible, que seamos al menos una mayoría, para poder tomar más acuerdos de los ya expuestos en otras reuniones, y si a un acuerdo nos avenimos, redactar ya el reglamento para llevarlo a la aprobación del señor Gobernador.

En la feria de Denia, a donde mayor número de feriantes concurrimos, es a donde os citamos para que vengaís todos cuantos os sea posible, ó mandar quien os represente para exponer nuestro informe.

Al que no le sea posible asistir ya se le informará por medio de la prensa, pues por ella daremos cuenta del resultado de la reunión.

No faltéis, compañeros, a la reunión que tendrá lugar el 24 del próximo Octubre en la feria de Denia; todos sabéis que nos es de mera necesidad el que nos asociemos, y de este modo podremos repasar de las juntas de ferias, contratistas de casetas y hasta de las Compañías ferroviarias grandes beneficios, pues este es el fin que nos proponemos.

Compañeros, no faltéis a este utilísimo acto de emancipación; mandad cuando menos vuestra adhesión.

Regués 30 de Septiembre de 1904.—Por la comisión, José Moliner, Felipe Hernández, Vicente Brotóns, Ramón Gil."

Noticias

Ayer regresó a Madrid nuestro querido amigo el distinguido redactor de EL LIBERAL y corresponsal de EL PUEBLO D. Fernando Llorca, después de haber estado veraneando en esta región.

A las seis de la mañana de ayer arribó a nuestro puerto el vapor "Canalejas", a cuyo bordo han regresado más de 500 republicanos y el resto de los orfeonistas que fueron a Barcelona para saludar en nombre del partido de Unión Republicana de Valencia a su jefe don Nicolás Salmerón.

En el puerto de Barcelona fueron despedidos por nutridas comisiones de republicanos catalanes y buen número de entusiastas y bellas correligionarias.

Al levar anclas el "Canalejas" diéronse vivas a Cataluña y Valencia, a Lerroux y a Blasco Ibáñez.

Los expedicionarios vienen satisfechísimos, tanto por haber estrechado las relaciones con los correligionarios de Barcelona a quienes están agradecidísimos por las atenciones que con ellos han guardado, como por haber ofrecido

¡VINICULTORES! ¡ALCOHOLEROS!

Próxima a ponerse en vigor la nueva ley, interesa saber que la Casa Lubat

Calle de Zaragoza, 24, Valencia es la UNICA en toda la región que posee la colección completa de aparatos para el análisis y graduación de vinos, alcoholes, etc., a precios que sólo la venta importante permite establecer. Aparatos de las casas Salloron Malligan y similares de París.—Pedid catálogos.—OPTICA, ELECTRICIDAD, MATEMATICAS FISICA.

Gran clínica GARCERA

Calle de Caballeros, núm. 25 y Cocinas, núm. 9.—VALENCIA

La importancia que de día en día adquiere esta gran clínica, en la cual se garantiza la curación de la tuberculosis pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas), nos ha movido a ampliarla, ofreciendo también garantía la curación de la pístita maligna (carbunco) sin cauterizaciones, sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

ALCOHOLEROS

tomad nota para la instalación de los Contadores SIEMENS

Sírvanse dirigirse a nuestro técnico Ricardo Hahn, camino del Grao, 26 (frente a la iglesia), Venneth et Ellemberg Darmstadt, ingenieros constructores de toda clase de máquinas especiales para la fabricación de alcohol industrial y de vinos.

Contadores instalados en España: En las fábricas M. Puig y compañía, Sevilla; José Ayala, Bolnillos del Campo; Loenvalth y Morales, La Palma; Pedro Mirasol, Ramón Millás; Manzaks y otros en Granada; Narciso Rubio, Manzanares; etc., etc.

honor a la verdad, que aunque el hecho es cierto, ninguna responsabilidad puede caber al empleado en cuestión, puesto que según parece este hizo la concesión por entender que el telegrafista tenía la venia del jefe para penetrar en la sala de referencia.

Además se asegura que el cura en cuestión se limitó a saludar a los que fueron sus compañeros, sin que interviniera para nada en las manipulaciones de los aparatos.

Nos complace hacer esta aclaración, de la cual se desprende que lo que en principio pareció revestir verdadera gravedad, no ha pasado de ser un exceso de camaraderismo.

Sin embargo, no se olvide que tratándose de un servicio como el de telegrafos, toda precaución es poca, y conviene en lo sucesivo desatender los ruegos de la amistad para no dar lugar a habladurías que pueden acarrear fatales consecuencias.

Parece que como una de las consecuencias de la nueva ley de Alcoholes, los dueños de Cafés se proponen suprimir en los servicios las llamadas gotas, ó sea el azúcar denominado rom.

Y se ha lanzado a la publicidad la especie de que con tal motivo los parroquianos suprimirán las propinas a los camareros.

Venganza sería esta harta injusta. ¿Qué culpa tienen los pobres camareros de la infame ley de Alcoholes?

Seamos lógicos. La propina se da, no por que el servicio de café tenga además las gotas de alcohol, sino por la amabilidad del camarero, porque se sabe que a éste se le retribuye con un sueldo mezquinito, porque es notorio que los dueños de café, al fijar el exiguo salario de los camareros, tienen ya en cuenta el cálculo de las propinas que éstos reciben, porque sobre los camareros recae el importe de los cafés que no se pagan y de los servicios que se pierden.

Suprimir las mencionadas propinas setis, a juicio nuestro, una atrocidad.

Protesten los concurrentes de los cafés contra el gobierno; protesten los dueños de dichos establecimientos; pero de ninguna manera se pleanse en suprimir las propinas a los camareros que continúan prestando el mismo penoso y mal retribuido servicio que prestaban, que continúan tan esclavos del establecimiento como estaban, y que merecen tanta consideración y tanto aprecio como antes.

Es un absurdo inconcebible hacer víctima a esa sufrida clase proletaria de aquello de que sólo son culpables el gobierno y los que toleran al gobierno.

Si es preciso hablaremos más de este asunto.

Los valientes republicanos de Cofrentes conmemoraron la fecha de la Revolución con una importante velada.

Presidió Vicente Salinas, quien fustigó el clericalismo y encomiando la forma republicana.

Después habló el entusiasta correligionario José Muñoz, que hizo un acabado estudio de la situación, dirigiendo un cariñoso saludo al señor Blasco Ibáñez y a nuestro compañero Azzati y terminó con un brioso párrafo revolucionario.

Fueron muy aplaudidos. ¡Bien por los valientes cofrentinos!

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico ESANO-FELE.

Aparatos fotografía-Cuesta

La mejor purga

Sales gaseoso-purgantes, antibiliosas, únicas y depurativas DEL DR. GREUS

Este producto, muy generalizado y que se emplea con gran éxito, es por sus magníficas condiciones especiales, el purgante más excelente de los empleados hasta el día, y es también el más económico, pues una purga vale un real y caja de seis, cinco reales. Se dan prospectos que detallan sus virtudes y condiciones.

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

Bicarbonato de sosa químicamente puro del Dr. Greus

En elegantes cajas metálicas, forma petaca, a 2 y 4 rs. y latas de 1 kilo 20 rs.

Es un verdadero medicamento que se emplea con gran éxito contra las afecciones gotosas, reumáticas, cálculos areolares, gastralgias, acideces, etc., y suple disueltos en agua, a las de Vichy, Vals, Carlsbad, Marmolejo, etc., etc. Es también un excelente dentífrico y un auxiliar culinario que facilita la coacción de las legumbres, y especialmente de los garbanzos, haciéndoles más tiernos, finos y sabrosos.

Tintura iodo-tánica del DR. GREUS

Es el mejor remedio contra el escrofulismo

Eso se deduce de los constantes éxitos que con su uso se obtienen, particularmente en los niños, para cuya cura no tiene rival, pues es un poderoso limitónico perfectamente tolerado por los estómagos más delicados, y por lo mismo, el más apropiado para la larga medicación que exige esa enfermedad, azote de nuestros niños, especialmente en su más tierna edad. Es superior al aceite de bacalao y a todas sus emulsiones.

HERNIADOS (QUEBRADOS) LEED

El braguero Non-Plus-Ultra de la casa Vidal, de Barcelona, sistema el mas perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el «Parche anti-herniario Vidal» de la misma casa, preparado a base de la resina del «Colophyllum Inophyllum», son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de hernias, por antiguas que sean.

Los bragueros de la casa Vidal, recomendados por las eminencias médicas y construidos expofese para cada caso bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia; no molestan ni hacen buito, quedando amodados como un ganite, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

El Parche anti-herniario Vidal, tonifica, fortifica y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la hernia, produce una acción bienhechora sobre la misma, no molesta ni llega, y quita el dolor, debido a los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señas que por pudor, ó sea por el temor de ser reconocidas, dejan pasar su vida sufriendo algunas de ellas horriblemente de sus hernias, cuando tan fácil les sería liberarse de muchos su frimizados, y aun mejor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en la mayoría de los casos, ya que casi siempre nos bastan las explicaciones que nos den de su hernia, la que juntamente con nuestras instrucciones, y a beneficio de nuestro tratamiento, bastan, para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros adolecen del defecto de no contener bien la hernia, pues que dejan escaparla ó por debajo, por encima ó por los lados, defecto que debe corregirse desde luego que se observa y que proviene siempre de la mala construcción del braguero, y sobre todo de la mala forma que se da a la pelota del mismo, aconsejamos, pues, a los quebrados que se encuentren en este caso se avisten con nosotros para que una vez vista la hernia, indicarle la clase de aparato que necesitan y la forma que debe afectar la pelota para poder contener ó mantener bien reducida dicha hernia, evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de algunas enfermedades, entre ellas la estrangulación, terrible enfermedad cuyo desenlace final es casi siempre la muerte.

El reputado especialista señor Vidal estará en Valencia los días 9, 10, y 11 de Octubre, hospedán lose en el Hotel de España, donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias, y recibirá los días indicados. No fiarse de los anuncios que con la electricidad lo curan todo y curan las hernias con vendajes sin resorte, que todo ha fracasado.

Despacho: calle de San Rafael, núm. 10, primero. Barcelona, Gracia.

NOTA.—Los aparatos sistema Vidal, se construyen expofese y para cada caso especial, y encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal,

A las cinco de ayer tarde dieron principio en la Universidad las oposiciones a la plaza de profesor auxiliar de la facultad de Derecho.

Al ingeniero municipal le ha participado la Alcaldía que el material de las fuentes públicas debe ser costado por la Sociedad de Aguas Potables.

Han empezado a repartirse en forma de folleto los "Consejos higiénicos para evitar la propagación de la fiebre tifoidea e infección intestinal", redactados por la Inspección del cuerpo municipal de Sanidad.

El mejor antipalúdico conocido es el ESANOPELE.

Baños del Turia. Baños y duchas de todas clases. 14, Carnicerías, 14.

Al regresar ayer mañana a su domicilio los inquilinos del cuarto bajo de la casa núm. 27 de la calle del Túrta, encontraron la casa limpia.

Se puso el hecho en conocimiento del juzgado, que instruyó diligencias.

En la calle de Don Juan de Villarrasa, número 1, portería, se cometió ayer un robo, consistente en varias prendas de ropa. Del hecho dióse parte al juzgado, ignorándose quién o quiénes son los autores del mismo.

Sr. Gobernador: Se ha señalado para el 23 del mes actual las elecciones municipales de Piasent, por haberse anulado las anteriores.

Suponemos que al señalar la fecha de estas elecciones, habrá pensado también la autoridad gubernativa en tomar las precauciones necesarias, para que el asqueroso caciquismo que impera en Piasent no vuelva a repetir actos tan inhórrimos como los realizados en las anteriores elecciones.

Esperamos, pues, que el Sr. Soler y Casajuna sabrá meter en cintura a los caciques de Piasent, haciendo que la ley sea cumplida y respetada.

En las duras y rosadas y los dientes blancos y sin sarro, sostiénelos "Licor del Polo".

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA está indicada para los catarros de la vejiga.

En el almacén de carbones que poseen los Sres. Villar y Roselló en el camino del Grao, se promovió ayer tarde una riña entre dos aprendices, que tuvo desgraciado resultado para ambos.

Ramón Garín Galán, de 15 años, y Antonio Alfaro Roda, de la misma edad, hace tiempo que establecían frecuentes reyertas por rivalidades del oficio.

Ayer tarde se reprodujo una de tantas cuestiones y Ramón arrojó una piedra sobre Antonio, ocasionándole una herida en la cabeza. El último respondió á la agresión del primero disparándole dos tiros, que hicieron blanco en el brazo y pierna derechos del Ramón.

Los heridos fueron curados en la casa de Socorro de la Gloria, donde se calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Del hecho se dió parte al juzgado.

La Gaceta ha publicado una importante real orden relativa á consumos, en la que se dispone:

"Que hasta que se halle totalmente publicado el Nomenclador del Censo de población de 1900, no se hagan parcialmente señalamientos de cupos, á no ser aquellos que por circunstancias especiales deben revisarse, dejando, como es lógico, en suspenso la tramitación de las reclamaciones presentadas hasta el día y las que en lo sucesivo se presenten.

Que los delegados de Hacienda procedan á señalar la rebaja que corresponde hacer á partir del 1.º de Enero próximo en los cupos de las poblaciones de encabezamiento obligatorio de su respectiva provincia, por virtud de la supresión del gravamen sobre los trigos y sus harinas, con arreglo al art. 23 de la ley reformando el impuesto de alcoholes.

Que para fijar el importe de las modificaciones en baja y en aumento del precio de los establecimientos voluntarios, como consecuencia de la repetida supresión del gravamen sobre el trigo y sus harinas y del aumento respectivo de las cervezas, con sujeción al artículo citado, como asimismo la modificación que, por iguales conceptos, corresponda hacer en el precio de los arrendos directamente realizados por la Hacienda, los delegados del ramo, con vista de todos los antecedentes y datos necesarios, y oyendo á las corporaciones ó particulares interesados, elevarán su propuesta á la dirección de Contribuciones, que dictará resolución, contra la que podrán entablarse los recursos que autorizan las disposiciones vigentes por el procedimiento en las reclamaciones económico-administrativas."

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es reafasante, digestiva y gaseosa.

El Alcalde y algunos concejales cambiarán ayer impresiones sobre el viaje á Zaragoza de la Corporación para asistir á las próximas fiestas del Pilar.

Formará la comisión el Alcalde y el síndico (portador de la Señera) y un concejal de cada fracción política.

Además irán el decano de los maceros y cuatro alguaciles.

Los expedicionarios saldrán el día 11 en el tren-correo del Central de Aragón.

Anoche recibimos una comunicación de la Sociedad Obrera "Unión de Albañiles" de Pueblo Nuevo del Mar, convocando á junta general para el día 3 (que era ayer) á las ocho y media de la noche.

No es la primera vez que ocurre esto con las convocatorias de dicha sociedad y conviene hacerlo constar para que no puedan suponer los interesados que se trata de olvido nuestro.

Todos los reservistas del cuerpo de Ingenieros, que residen en esta capital, se presentarán á pasar revista anual en el depósito de Ingenieros, durante los meses de Octubre y Noviembre, en el local que ocupan estas oficinas junto al Parque de Artillería, todos los días no festivos de diez á una.

Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOPELE.

Ayer á las dos de la tarde encontrábase en los solares de San Francisco, quitándose unas manchas del traje con la benzina que gastan para limpiar botas, un muchacho llamado Adolfo García Mullot que se dedica á dicha profesión.

Un transeunte arrojó una cerilla encendida, con tan mala fortuna, que prendió fuego al frasco de benzina y ésta á las ropas del muchacho.

Afortunadamente los guardias municipales número 66 Francisco Candel y 170 Fernando Luis que se encontraban de punto en los solares arrojáronse sobre el muchacho y apagarón sus encendidas ropas.

El Adolfo García fué conducido por dichos guardias á su domicilio calle del Padre Jofré, núm. 27.

Gracias á la oportuna intervención de los guardias, el limpiabotas solo sufrió el susto consiguiente y algunas quemaduras de escasa importancia.

Baños del Turia. Abiertos todo el año. Consulta gratis de doce á una. Carnicerías, 14.

Acaba de obtener los títulos de perito agrícola y perito químico, nuestro amigo D. José Marzal y Rubio.

Según nuestras noticias se establecerá en Sueca, su pueblo natal, en atención á no existir allí titulado alguno, por cuyo motivo le auguramos provecho en su carrera.

Nuestra más cumplida enhorabuena al joven perito.

Todos los reservistas que hayan prestado sus servicios en ingenieros que residen en esta capital, se presentarán á pasar la revista anual en el Depósito de Reserva de Ingenieros durante el mes de Octubre y Noviembre en el local que ocupan estas oficinas junto al Parque de Artillería, todos los días no festivos, de diez á una.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Se desea contratar con un médico para un pueblo de la provincia. Darán informes y datos suficientes en la calle del Grabador Selms, número 7, entresuelo, por todo el día 3 y 4.

En el favorecido trinquete de Pelayo se jugará hoy á las cuatro de la tarde un gran partido de pelota á 40 tantos á escalera por encima cuerda, desafío, en el que tomarán parte los afamados pelotaris siguientes: Francisco y Mendoza (azules), contra Serafín y Conill de Marchalenes (rojos).

A tan gran partido el precio será el de 10 céntimos.

A pesar de las insinuaciones malévolas de algunos competidores, es hoy un hecho probado que en el Emporio Valenciano, Cruz Nueva, 1, se encontrará el mejor surtido de perfumería de todas marcas á precios más baratos que en todas partes.

Además, esta casa sigue siempre ofreciendo 1.000 duros de regalo á quien encuentre en su establecimiento un solo artículo que no sea legítimo, y este desafío es de mucha importancia, siendo una garantía absoluta para los compradores.

Gran surtido de peinetas, tinturas y artículos de tocador, á precios sin competencia. Cruz Nueva, 1, detrás de la Fonda de París.

En vista del considerable número de suscriptores que durante el pasado mes ha ingresado en el Centro Beneficente Sanitario "El Porvenir", queda prorrogado hasta fin de Octubre el ingreso en el mismo, sin abonar la primera mensualidad, que fué suspendida con motivo del 5.º aniversario de este Centro.

Las cuotas mensuales que por toda una familia se abonan, son: De 3 pesetas, en 1.ª clase; de 2, en 2.ª; de 1'90, en 3.ª, y de 2, en 4.ª Dirección: Pizarro, 1, 2.º

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

LAPIDAS ARTÍSTICAS Avellanías, 5

Notables efectos.—El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesades gástrica, se curan con el "Elixir Estomacal de Saiz de Carlos."

Este produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdaderamente curativo radical del estómago y del intestino, sin engorrosa acción calmante, es digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada botella tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito general, en la farmacia de los señores Igual Contat y C.ª, plaza del Mercado, 72, Valencia, y en las principales droguerías de Europa y América.

Gramófonos-Cueta

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

Enfermedades de los ojos CENTRO CLINICO DEL DR. OBIOL.—Curación radical de dichas enfermedades y por un procedimiento especial, se cura la granulación en breves días.

Consulta particular, de 10 á 1.—Gratis, de 2 á 3. Posta Querol, 4, principal.

Unión republicana CASINO DE MARCHALENES.—Se convoca á junta general extraordinaria por primera convocatoria para el jueves á las ocho de la noche á fin de tratar asuntos de interés para el mismo. De no acudir bastante número de socios, se celebrará el domingo con los que asistan.—El presidente, Llopiés.

Teatros

Principal: Ya ha llegado la excelente compañía cómico-dramática de la que es director artístico don Federico Oliver.

El gratísimo recuerdo que en el público valenciano dejó Carmen Cobeña, cuando nos visitó acompañada del inolvidable Ricardo Calvo, reverdecerá ahora seguramente.

Al brillante talento de tan distinguida actriz, únense ahora los méritos artísticos de la señora Parejo y los Sres. Villagomez, Calvo, Aguiado, Vigo y demás valiosas partes que forman tan inmejorable elenco.

Entre las obras del repertorio, figuran: una graciosísima comedia de Lope de Vega, no conocida aquí, titulada "Los locos de Valencia" (no se alarme el doctor Moliner); "Mirian" (María), de Luis de Terán; "La ambustera" de Dandat (arreglo de Manuel Bueno); "La casa de muñecas" de Ibsen, etc.

En esta compañía tendremos la fortuna de apreciar la gran valía de un actor notable, hijo del eminente Calvo.

El Gráfico de anteaer consigna la pujanza con que el joven actor mantiene en la escena española el alto prestigio de su celebrado apellido. Seguros estamos de que Valencia renovará hacia el hijo la simpatía y la admiración que consagrara al padre.

La sala del teatro ha sido convenientemente reformada para la próxima campaña.

Ya inmediatamente comenzarán los ensayos de la comedia de Galdós "La de San Quintín", en la que hace una verdadera creación la señora Cobeña, y con cuya obra hará su presentación la compañía.

Señalamos á la distinguida actriz señora Cobeña y á los excelentes artistas que en torno suyo se congregan, deseándoles grata estancia en Valencia.

Ruzafa: Esta noche se verificará el estreno de "Los picaros celos", de Arriech y Jerónimo Jiménez.

Movimiento obrero SOCIEDAD DE EMPLEADOS EN CONSUMOS.—Esta sociedad convoca á todos los socios á junta general extraordinaria, que se celebrará los días 4 y 5 á las veinte horas para tratar de los asuntos pendientes y dar cuenta de la contestación dada por los arrendatarios del impuesto á la comisión encargada de gestionar los acuerdos tomados en las últimas juntas generales.

Se encarece la puntual asistencia, por ser de interés para todos.—Valencia 3 Octubre 1904.—La directiva.

CARPINTEROS "LA UNION".—En junta general celebrada el domingo último, quedaron anuladas las primeras bases y se aprobaron las siguientes:

A los que ganen de 9 reales para arriba, dos reales de aumento sobre el jornal, y á los aprendices de un real hasta ocho, un aumento de 25 céntimos. Además se acordó que no podrá trabajar en ningún taller todo aquel que no esté asociado.

El domingo próximo se celebrará junta general para todo el oficio, con objeto de dar cuenta de la contestación de los patronos.—La directiva.

Tribunales

En la sección segunda de esta Audiencia se constituyó ayer el tribunal del jurado para conocer en la causa instruida por homicidio contra Silvestre Navarro Sabat.

El hecho tuvo lugar en el cercano pueblo de Tabernes Blanques.

Practicadas las pruebas, que fueron favorables para el procesado, el fiscal Sr. Gómez entendió que el hecho era constitutivo de un delito de homicidio, aduciendo argumentos en pro de su calificación y solicitando un veredicto de culpabilidad.

La defensa, confiada al distinguido letrado D. Juan Barral, sostuvo en elocuentes párrafos la irresponsabilidad de su defendido ya que éste había, al originar la muerte del Ramón, obrado en legítima defensa de su persona seriamente amenazada.

Hecho el discurso resumen por el presidente Sr. Vasco con la imparcialidad y corrección en el carácterístico, se retiró el jurado á deliberar pronunciando un veredicto de inculpabilidad conforme había solicitado la defensa.

E. Brotons Bonet CIRUJANO - DENTISTA Operaciones sin dolor, dientes artificiales Plaza Emilio Castelar, 19 (antes S. Francisco)

Restaurant de la Marina Pintor Sorolla, 17 entresuelo MENÚ PARA EL DIA 4 OCTUBRE

Queréis curar las fiebres palúdicas? USAD EL "ESANOPELE" Noticias de la prensa médica

El nuevo periódico "Progreso Médico", revista de higiene y medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado "La moderna terapéutica", algunos de los juicios, declaraciones y certificados impartidos por varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento "Esanopele" en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, cuarienas, etc.

El "Esanopele" preparado en la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, República Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el doctor D. T. de Echevarría: "En un caso de paludismo inveterado he dado el "Esanopele" de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión "obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto á reaparecer".

Consultorio Grifol Enfermedades secretas HORAS DE CONSULTA: DE 10 de la mañana á 4 tarde, Santa Teresa, 21.

Tripas! Compradores: No comprar sin antes visitar el almacén de José Marco, Mercado, 60.

Cordelería y alpargatería Cabezas circulares inviolables PATENTE DE INVENCIÓN

Filiberto López Sirbent VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR DESPACHO: Calle de San Vicente, 224.—TALLERES: Camino de Jesús.

CASA EN GODELLA Se vende en condiciones muy ventajosas, una bonita casa de recreo y de habitación para verano e invierno, con planta baja con jardín y piso alto.

Por telégrafo y teléfono (Recibidos con retraso) Reunión de la mayoría Madrid 2-2-51.

Se ha celebrado la reunión de la mayoría en el palacio de la Presidencia.

No asistieron los villaverdistas ni Villaverde.

Esto ha dado objeto á sabrosísimos comentarios.

Asistieron los Sres. Silveira y Dato. Presidió el Sr. Mañra.

Este pronunció una discurso, elogiando á las mesas del Congreso.

"Vamos á comenzar—dijo—una nueva legislatura, no una nueva política.

Vamos á proseguir la labor que dejamos pendiente en nuestro programa de 1903, realizando proyectos que respondan á las necesidades reclamadas por el país, incluso la reforma de Administración local.

Es necesario que éste rija para las próximas elecciones provinciales, aunque éstas retrasen algo los proyectos de Marina.

Adoptaremos cuantas medidas urgentes reclame la situación económica.

El tratado con Suiza implica una modificación arancelaria que obliga al gobierno á la revisión del régimen exterior.

Durante el interregno parlamentario, el gobierno ha cumplido sus promesas, estudiando varios proyectos, incluso los de Agricultura é Industrias marítimas, presentados por el anterior gobierno y los hemos mejorado.

Todo esto y lo ya realizado, solo constituye la primera parte.

El problema económico es de tal complejidad, que por larga que sea nuestra vida, siempre quedará mucho por hacer.

Las gentes saben que tienen libertades gobernando los conservadores, porque muchos que se llaman liberales lo primero que hacen es apañarlas.

Representamos la política conservadora frente á las apostasias de quienes hablan de libertad.

Por todas estas cosas presentadas se ha puesto de manifiesto el éxito obtenido por la propaganda veraniega.

Ahora vamos al Parlamento, donde tendremos un derecho de elocuencia, pero no la razón que les falta.

Me dá ánimos esta mayoría para conseguir los alientos de las masas que antes odiaban la política.

Hoy constituyen éstas una gran fuerza para nosotros.

En nuestra actual situación, sólo un peligro son dos suicidios: Nuestra disgregación, ó perder esas fuerzas de la opinión. (Aplausos).

El Sr. Azcárraga, en breves palabras agradeció su reelección para la presidencia del Senado.

El Sr. Romero Robledo dió las gracias á la mayoría por haber sido reelegido para la presidencia del Congreso.

"Tengo orgullo—dijo. Después de campaña tan ruda como la pasada, la mayoría tiene la misma fe, el mismo entusiasmo, apoyando á tres gobiernos, á tres hombres.

Entiendo que la mayoría y la patria solo tienen su punto de apoyo en la cohesión de esta mayoría.

Esplántame pensar que terminadas estas Cortes cese esta mayoría, sustituyéndola otra que no tenga aquellos grandes ideales.

El país, cometiendo algaradas con gritos de libertad sólo ha hecho conculcarlas.

Aquí, no sólo no está desamparada la libertad, sino que tenemos el máximo de libertades.

Muchos de ellas pueden causar envidia á muchos países.

Asíntame pensar en la "unidad reinante para querer elevar sobre todos, los derechos colectivos, que no es el derecho de los más.

Protesto con todas mis fuerzas de esa tendencia, y la considero perturbadora del orden social.

A vosotros está entregada. Pensad en su gravedad y en la responsabilidad que contráis.

Yo nada puedo ofrecer. Sólo puedo decir que será quien fui.

La mayoría y el gobierno contarán con mi apoyo y frente á aquellos que les combatan. (Aplausos).

Háncense muchos comentarios sobre esta reunión.

Los viajes del rey El rey marchará mañana á Torrel.

El Sr. Mañra ha telegrafiado al general Linares.

Le manifiesta que puede D. Alfonso prorrogar un día la estancia en la capital de los Amantes.

El concejal asesino Coruña.—Como ayer dije, el "Alfonso XII" trae á bordo á Abelardo Tboada, que asesinó el 5 de Junio al propietario D. Antonio Ledó para robarle 7.500 pesetas.

Como recordarán nuestros lectores, el criminal atrajo á su domicilio á la víctima, acometándole á martillazos.

Encerró el cadáver en un sótano y huyó. Tboada ha hecho el viaje encerrado en un camarote con centinelas de vista.

Y con también dos bultos de ropa lacrados y sellados con 4.700 pesetas, restos del robo.

El Gobernador ha enviado á bordo á encarcelarse del preso á un inspector de policía y cinco guardias civiles.

Tboada se despidió llorando del capitán y tripulantes, agradeciéndoles las atenciones que le guardaron durante el viaje.

Las fiestas Barcelona.—La fiesta del Coso Blanco celebrada ayer en los Jardines se vió muy animada.

Los seis primeros premios fueron adjudicados á carruajes adornados por los artistas valencianos Sres. Sanchis Arcés y Rivas.

Hoy han sido quitados los aparatos para las iluminaciones.

Quedan solamente los de la plaza de Cataluña, que ha sido bautizada con el nombre de Neerópolis.

Con la cabalgata alegórica de las músicas que salió anoche á las doce del Mercado del Borne, terminaron las fiestas de la Merced.

La hora de salida de la cabalgata estaba anunciada para las nueve, pero lo efectuó con tres horas de retraso, por defectos de organización.

Al llegar la cabalgata frente á Capitanía general, hizo explosión el depósito de gas acetileno que llevaba la carroza alegórica de la música mitológica.

Poco después explotó también el depósito de luces de bengala de la carroza que simulaba la música alemana.

Las figurantes que iban en esta carroza sufrieron quemaduras leves.

No pasó la cosa á mayores, gracias á que los bomberos que iban en la cabalgata acudieron prontamente á prestarles auxilio.

Resultaron contusionados un marinero del buque ruso "Orel" y dos niños.

Por último, en la Ronda de San Antonio quedó atascada una de las carrozas por haberse encajado una de las ruedas en los rieles del tranvía.

A partir de este momento pudo darse por terminada la cabalgata.

La gente, que en gran número esperaba en las Ramblas, optó por irse á dormir cerca de la mar, al ver que la cabalgata no pasaba.

A las cinco de la mañana llegaba el último carro al Borne.

Los liberales Conspectivos personajes demócratas decían anoche que los trabajos de reconciliación de las dos ramas del partido liberal están tan adelantados, que aquélla quedará hecha dentro del presente mes.

Añadían que á este acto seguirán otros de verdadera importancia política.

Maniobras militares Riela.—A las cinco de la mañana tocóse diana.

El rey y el príncipe se desayunaron á las siete.

A las ocho y treinta salió el cuartel real en dirección de las dehesas de Alfamen.

El tiempo era nuboso y con tenencia á la lluvia.

El rey montó el caballo "Danubio."

Segue á la 4.ª plana.

Comentarios

Siguen los comentarios por los discursos pronunciados anoche por los Sres. Maura y Romero Robledo sobre la mayoría imperial.

Toros

Lisboa.—Reses de Infante. Quinto y Bombita bien. El primero hizo un quite soberbio, librando a un rejoneador.

Asuntos valencianos

Los comisionados por esa Diputación provincial, acompañados del Sr. Tormo y otros diputados, han visitado al ministro de Obras públicas Sr. Alendalaz.

Le han pedido consignar la cantidad suficiente para poder continuar las obras de los Caminos vecinales.

El ministro les ha ofrecido 50.000 pesetas. De momento se destinarán 30.000 pesetas. Las restantes se darán antes de terminar el año.

Les ofreció además el ministro que el jueves citará a la Junta Consultiva para que examine el expediente de distribución del muelle del puerto.

¿Para los buques rusos?

Santa Cruz de Tenerife.—Continúa fundeándose en este puerto tres buques alemanes, con cargamento de carbón. No vienen consignados a nadie. Son esperados otros tres buques más. Créese que el carbón es con destino a la escuadra del Báltico.

Congreso

Bajo la presidencia del Sr. Ayuso se ha habido la sesión del Congreso, estando en el banco azul todo el gobierno.

Después de darse cuenta del despacho ordinario se constituye el Congreso, procediéndose a la votación de presidente, y siendo el primer votante el Sr. Maura.

El Sr. Romero Robledo obtiene 160 votos, habiéndole votado los Sres. Nocedal, Quiroga y Rivas, de la oposición, resultando dos papeletas en blanco.

Después son elegidos los vicepresidentes.

Senado

En la Alta Cámara, que preside el señor general Azcárraga, son elegidos para formar la comisión permanente de actas, los Sres. Peña-Ramiro, Chirrel, Calvetón, Guisarro, Alborno, Fuente-Encina y López Muñoz.

Después se procede al sorteo de secciones y se levanta la sesión.

Guerra ruso-japonesa

Mukden.—Los japoneses se hallan al Este de Tiching en escaso número.

En un banquete celebrado por los jefes rusos, el general Stakeberg brindó en honor de Kuropatkine y bebió por la pronta marcha de los rusos sobre Liang-Yang.

La escuadra japonesa que manda Kamimura, cruza al largo del puerto de Vladivostok.

San Petersburgo.—El crucero ruso "Orel" chocó con un banco de arena, resultando con ligeras averías, que han sido reparadas en Crustán.

San Petersburgo.—El crucero "Orel" ha marchado a Kronstad.

Han comenzado los preliminares para la batalla de Tio Ling.

Republicanos alarmados

Barcelona.—Al recibirse la primera noticia de la enfermedad del Sr. Salmerón, fué la alarma extraordinaria en los primeros momentos.

La noticia del mejoramiento causa inmenso regocijo en todos los casinos.—Miquel.

Bolsin

4 por 100 interior, 77'10. Franco, cheque, 37'00. Londres, 34'48.

Las Cortes

La inauguración de Cortes ha sido excesivamente sosa.

Se han visto desiertas. Han sido ineficaces los avisos del gobierno a los diputados.

La votación de Romero Robledo para la

presidencia del Congreso ha sido la más pequeña que se ha conocido desde la restauración. Le han votado cinco moretistas y Nocedal.

El automovilismo

San Sebastián.—En un automóvil marchaban a Biarritz Gloria Laguna, María Guerrero y Díaz de Mendoza, siendo guiado el vehículo por este último.

A consecuencia de la humedad patinaron los neumáticos del automóvil al hacer un giro y fué a chocar contra un árbol.

Las personas que lo ocupaban fueron despedidas a alguna distancia.

María Guerrero estuvo media hora privada de conocimiento a consecuencia de la caída, resultando con algunas contusiones.

Gloria Laguna resultó levemente herida y Díaz de Mendoza ileso.

Regresaron a San Sebastián por ferrocarril. Son visitadísimo por la aristocracia de esta ciudad.

Maura, hereje

El Sr. Nocedal ha anunciado al Sr. Maura que pronunciará un discurso para combatir las herejías del discurso del jefe del gobierno en el palacio de la Presidencia.

Conferencia

El Sr. Villaverde ha celebrado una conferencia con el Sr. Maura, reclamando la inme-

diata discusión del proyecto de saneamiento de la moneda.

Está dispuesto a pedirlo públicamente en la Cámara.

El jefe del gobierno le ofreció que reproduciría varios proyectos, incluso el de saneamiento de la moneda y el de Osmá.

El Sr. Villaverde presentará candidatos para ocupar puestos en la comisión que ha de entender en su proyecto.

El Sr. Maura le ha pedido apoyo. Villaverde se halla satisfecho de su triunfo.

Discursos comentados

Continúan siendo comentados los discursos pronunciados anoche en el palacio de la Presidencia.

Oficiosamente se ha negado que exista disgusto entre los Sres. Dato y Romero Robledo por las alusiones de éste en su discurso de anoche.

El Sr. Romero Robledo ha dicho que al hablar del socialismo quiso referirse al discurso de Salmerón en Barcelona, preconizando las excelencias de la república social.

¡Vaya un "cruce"!

Ha sido comentadísimo el hecho de haberse cruzado en Ríola el tren que conducía a D. Alfonso y el convoy que traía a los excursionistas republicanos que fueron a Barcelona.

Al cruzar los republicanos, poseídos de indescriptible entusiasmo, prorrumpieron en exclamaciones vivas a la Unión Republicana, a Salmerón y otros muy expresivos.

Miseria y compañía

Ha quedado agotado el crédito destinado a las maniobras militares.

Estas han acabado hoy. Han quedado fracasados los planes del general Linera, que pensaba durasen las maniobras hasta el jueves.

D. Alfonso adelanta, por tal motivo, su regreso. Intil es decir que se han hecho muchísimos comentarios.

Combinación diplomática

Ha sido nombrado el conde de Vinaza cónsul de España en Portugal.

El conde de Tejada de Valdovinos ha sido nombrado nuestro embajador en el Vaticano.

Firma de un tratado

Ayer quedó firmado en París el convenio entre España y Francia en la cuestión de Marruecos.

Viaje a Alicante

A mediados del próximo Noviembre marchará D. Alfonso a Alicante.

Discusión de proyectos

La discusión en el Senado comenzará por la reforma de la Ley Hipotecaria, y en el Congreso por la reforma electoral.

Carta de Costa

Hoy publica El País una carta de D. Joaquín Costa en un número extraordinario. La carta ha sido denegada.

SALMERÓN

Ha llegado el Sr. Salmerón. Le esperaban en la estación los Sres. Llano y Pertierra, Azcárate, Morote y otros muchos republicanos.

Se le notaba pálido el semblante y huellas en el de cansancio. Al apearse abrazó a sus amigos.

El Sr. Izábal, que ha acompañado al señor Salmerón, regresó por la noche a Zaragoza. La casa de Salmerón ha sido visitadísima.

Se han recibido numerosos telegramas de provincias y de París, donde se dijo que se trataba de un atentado.

Han acudido a felicitarle Maura y los jefes de las minorías.

También le han visitado los Sres. Sánchez Guerra, conde de San Luis, Canalejas y otros muchos personajes políticos.

La indisposición del Sr. Salmerón ha pasado y ya se encuentra completamente restablecido y con muchos ánimos para la lucha parlamentaria.

Más de la guerra

París.—El zar ha ordenado que salga a todo trance la escuadra de Port Arthur sin aceptar combate.

Ha dado orden de que los barcos procuren refugiarse en los puertos neutrales.

—Circula el rumor de que los japoneses han copado un convoy que se dirigía a Mukden. Ignórase si es cierta la noticia.

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrazo con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

Propietarios y arquitectos

LA CASA FIGUEROLA

es la única de la provincia que tiene a la venta toda clase de materiales correspondientes a obras en construcción, procedentes de las mejores fábricas del país y extranjeras, a precios sin competencia.

Gran surtido en WATER CLOSETS, BANERAS, canalones de zinc, tuberías de hierro, fontanería, fontanería, COCINAS ECONÓMICAS, hidrotarifa, SANEAMIENTO, PARARRAYOS, BOMBAS DE TODOS SISTEMAS, POZOS ARTESIANOS Y ABISINOS.

Despacho: Peris y Valero, núm. 17.—J. Figuerola, Valencia

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



Proceder efectivo

de la Real Casa y Patente de invención por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabellado, como son: Tña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡ Nada se paga si no sale el cabello!

Consulta por el autor D. Melodoro Lillo, Rambla de Canalejas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 a 1 y de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

NESTLE

Leche condensada incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias.

DE VENTA: En todas las droguerías y ultramarinos de importancia de España

SANCHEZ BAYONA Y COMPANIA

Gras de Valencia Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203 Depósito de maderas Camino del Grao, frente a la Tapinería de D. P. Merenciano Pino rojo y abeto de todas procedencias Variedad de tablonés en medidas y piezas.

Máquinas ESTRELLA

PARA COSER Fabricadas únicamente por la Sociedad Fabril GRITZNER

La fábrica más grande de Europa

Máquinas IDEAL GROSSER para hacer toda clase de géneros de punto. Es la máquina más perfecta que se fabrica, habiendo sido premiada en todas las exposiciones del mundo. Máquinas para todas las industrias Única sucursal en Valencia: Calle de Ruzafa, 12 y 14

Venta anual 2.000 máquinas